
Результаты ЕГЭ по физике 2021 года

Модели заданий 

КИМ ЕГЭ по физике в 2022 году



Количество участников ЕГЭ по физике 

2019 2020 2021

чел.

% от общего 

числа 

участников

чел.

% от общего 

числа 

участников

чел.

% от общего 

числа 

участников

1394 28,2 1232 28,3 1226 25,6

Всего участников ЕГЭ 2021 года по предмету 1226

Из них:

 выпускников текущего года, обучающихся по программам СОО 1192

 выпускников текущего года, обучающихся по программам СПО 19

 выпускников прошлых лет 15

 участников с ограниченными возможностями здоровья 16

Всего ВТГ 1192

Из них:

 выпускники лицеев и гимназий 75

 выпускники СОШ 1117

по категориям 

по типам образовательной  организации



Диаграмма распределения тестовых 

баллов участников ЕГЭ по физике в 2021 г.
(количество участников, получивших тот или иной тестовый балл)
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Динамика результатов ЕГЭ по физике  

за последние 3 года

Субъект Российской 

Федерации

2019 г. 2020 г. 2021 г.

Не преодолели минимального балла, % 3,0 2,7 2,7

Средний тестовый балл 56,4 55,4 56,3

Получили от 81 до 99 баллов, % 9,0 5,7 7,0

Получили 100 баллов, чел. 5 1 3



Доля участников, 

получивших тестовый балл
Количество 

участников, 

получивших 

100 баллов
ниже 

минимального

от 

минимального 

до 60 баллов

от 61 до 80 

баллов

от 81 до 99 

баллов

СОШ 2,5 67,3 23,5 6,4 3

Лицеи,

гимназии
2,7 50,7 28,0 18,7 0



Выпускники 

текущего года, 

обучающиеся 

по программам 

СОО

Выпускники 

текущего года, 

обучающиеся 

по программам 

СПО

Выпускники 

прошлых лет

Участники ЕГЭ 

с ОВЗ

Доля участников, 

набравших балл ниже 

минимального 

2,5 15,8 0,0 0,0

Доля участников, 

получивших тестовый балл 

от минимального балла до 

60 баллов

66,3 84,2 100,0 81,3

Доля участников, 

получивших от 61 до 80 

баллов    

23,7 0,0 0,0 12,5

Доля участников, 

получивших от 81 до 99 

баллов    

7,2 0,0 0,0 6,3

Количество участников, 

получивших 100 баллов
3 0,0 0 0



Наименование АТЕ

Доля участников, получивших тестовый балл
Количество 

участников, 

получивших 

100 баллов

ниже 

минимального

от 

минимального 

до 60 баллов

от 61 до 80 

баллов

от 81 до 99 

баллов

Александро-Невский 25,0 75,0 0,0 0,0 0

Ермишинский 0,0 88,9 11,1 0,0 0

Захаровский 0,0 100,0 0,0 0,0 0

Кадомский 0,0 42,9 57,1 0,0 0

Касимовский 0,0 71,4 21,4 7,1 0

Клепиковский 7,7 76,9 7,7 7,7 0

Кораблинский 0,0 64,7 23,5 11,8 0

Милославский 0,0 75,0 25,0 0,0 0

Михайловский 0,0 70,6 23,5 5,9 0

Пителинский 0,0 100,0 0,0 0,0 0

Пронский 0,0 66,7 23,3 6,7 1

Путятинский 0,0 100,0 0,0 0,0 0

Рыбновский 0,0 84,2 15,8 0,0 0

Ряжский 0,0 61,9 23,8 14,3 0

Рязанский 0,0 65,0 25,0 10,0 0

Сапожковский 0,0 37,5 50,0 12,5 0

Сараевский 0,0 84,6 7,7 7,7 0

Сасовский 0,0 62,5 37,5 0,0 0

Скопинский 0,0 91,7 8,3 0,0 0

Спасский 12,5 68,8 12,5 6,3 0

Старожиловский 0,0 70,0 30,0 0,0 0

Ухоловский 0,0 88,9 11,1 0,0 0

Чучковский 0,0 75,0 0,0 25,0 0

Шацкий 6,3 81,3 12,5 0,0 0

Шиловский 7,4 74,1 14,8 3,7 0

г. Касимов 0,0 65,8 34,2 0,0 0

г. Сасово 0,0 62,1 13,8 24,1 0

г. Скопин 2,3 74,4 16,3 4,7 1

г. Рязань 2,9 63,0 26,1 7,8 1

Областные и частные 

ОО 0,0 77,8 16,7 5,6 0

Итого: 2,5 66,3 23,7 7,2 3



Перечень ОО, продемонстрировавших 

наиболее высокие результаты 

ЕГЭ по физике в 2021 году

№ Наименование ОО

Доля участников, 

получивших 

от 81 до 100 

баллов

Доля участников,

не достигших 

минимального 

балла

1.
МБОУ "Лицей № 52" г. Рязани 55,0 0,0

2.
МБОУ "Школа № 3" г. Рязани 54,5 0,0

3.
Новомичуринская СОШ № 2 40,0 0,0

4.
МБОУ "Школа № 65" г. Рязани 35,3 0,0

5.
МБОУ "Школа № 1 имени В.П. Екимецкой"

г. Рязани

33,3 0,0

6.
МБОУ "Школа № 21" г. Рязани 33,3 0,0

7.
МБОУ "Школа № 34" г. Рязани 25,0 0,0



Перечень ОО, продемонстрировавших 

низкие результаты 

ЕГЭ по физике в 2021 году

№ Наименование ОО

Доля участников,

не достигших 

минимального балла

Доля участников, 

получивших 

от 61 до 100 

баллов

1. МБОУ "Школа № 38" г. Рязани 30,8 0,0

2. МБОУ "Школа № 11" г. Рязани 18,2 18,2

3. МБОУ "Школа № 48" г. Рязани 14,3 35,7

4. МАОУ "Школа № 69 "Центр развития 

образования" г. Рязани
10,0 60,0

5. МБОУ "Школа № 57" г. Рязани 7,7 30,8

6. МОУ "Шацкая СШ« 7,1 14,3

7. МБОУ "Гимназия № 5" г. Рязани 7,1 50,0



1. Анализ физического процесса или явления

2. Не внимательно берется информация из предложенного в задании графика

3. Выбор формулы или закона для решения задачи (согласно кодификатору, а не по школьному 

учебнику)

4. Не обращают школьники внимание на особые фразы в тексте задачи (поверхность гладкая, 

трением пренебречь, массивный стержень, идеальный колебательный контур, плавящийся лед, 

часть льда растаяла и др.)

5. Не прописываются все логические шаги, связанные с преобразованием формул при решении 

задачи, т.е.  вербально решают задачи

6. Стараются подставить численные значения в формулу, не выделив искомой величины в задаче

7. Округляют до десятых или сотых не обращая внимание на то что написано в тексте задачи

8. Расчет по частям (многократное округление приводит к не верному ответу)

9. Использование табличных величин: π = 3,14 

h = 6,6·10-34 Дж·с

g = 10 м/с2

10. Если в задаче представлена электрическая цепь, то обратите внимание на то, что для решения

задачи ее следует перерисовать (в тексте задачи этого не просят), электрическая схема 

перерисовывается в решении задачи и оценивается ее правильность

11. Задачи по геометрической оптике могут быть решены не обязательно с помощью законов 

геометрической оптики, а например, геометрически (например, через подобие треугольников)

Распространенные ошибки, 

допускаемые учащимися при 

выполнении ЕГЭ по физике



Структура вариантов КИМ ЕГЭ по физике

2021 год

 Часть 1

Механика 1 - 7

Молекулярная физика 8 - 12

Электродинамика 13 - 18

Квантовая физика 19 - 21

Методология 22, 23

Астрономия 24

Максимальный балл: 34

 Часть 2

2 задачи с кратким ответом

6 задач с развёрнутым решением

Максимальный балл: 19

Количество заданий в работе: 32

Максимальный балл за работу: 53

2022 год 

 Часть 1

Общие вопросы 1, 2

Механика 3 - 8

Молекулярная физика 9 - 13

Электродинамика 14 - 19

Квантовая физика 20, 21

Методология 22, 23

Максимальный балл: 34

 Часть 2

7 задач с развёрнутым решением

Максимальный балл: 20

Количество заданий в работе: 30

Максимальный балл за работу: 54

 Максимальный тестовый балл (ТБ) – 100

 Время выполнения работы – 235 минут



Уровень сложности  

задания
Количество заданий

Максимальный 

первичный балл

Процент 

максимального 

первичного балла за 

задания данного 

уровня сложности от 

максимального 

первичного балла за 

всю работу, равного 

54

Базовый 19 26 48

Повышенный 7 15 28

Высокий 4 1 24

ИТОГО 30 54 100

Структура КИМ ЕГЭ – 2022 по физике



ИЗМЕНЕНИЯ: 

1) первая часть варианта будет начинаться 

с двух новых по содержанию заданий, 

относящихся к школьному курсу физики в целом;

2) далее следуют задания, последовательно, от темы к теме,  

проверяющие знания по всем четырём основным разделам 

школьного курса физики; 

3) количество этих заданий сокращается на 2 (с 21 до 19);

4) затем следуют, как и прежде, два задания по методологии;

5) задания по астрономии в ЕГЭ по физике не будет;

6) во второй части варианта задач с кратким ответом не будет, 

будет семь задач с развёрнутым решением: одна качественная, 

две простых расчётных и четыре сложных расчётных, 

в одной из которых потребуется письменно обосновать 

применимость избранных для решения закономерностей



Часть 1
№ 1 и № 2  − интегрированные задания базового уровня сложности

№ 3 − № 8  − механика (3 задания с кратким ответом, множественный 

выбор, изменение величин, соответствие)

№ 9 − № 13  − молекулярная физика (3 задания с кратким ответом, 

множественный выбор, изменение величин, соответствие)

№ 14 − № 19  − электродинамика (3 задания с кратким ответом, 

множественный выбор, изменение величин, соответствие)

№ 20 − № 21  − квантовая физика (задания с кратким ответом и на 

изменение величин или соответствие)

№ 22 − № 23  − методология (без обоснования)



В задании 1 предлагается выбрать ВСЕ верные утверждения

из пяти предложенных. Сколько верных утверждений – заранее

неизвестно. Их может быть и два, и три.

Этот формат раньше встречался только в задании 24 

по астрономии. Теперь он вводится во все задания,

которые раньше имели формат «выбрать два из пяти».

В задании 2 требуется ответить на ТРИ вопроса 

и записать номера ответов в таблицу. Это почти то же самое,

что требуется в заданиях последних лет: ответить на ДВА 

вопроса и заполнить таблицу ответов.

ВНИМАНИЕ!

За полностью верный ответ в заданиях 1 и 2 ставится 2 балла,

за любую одну ошибку 1 балл, за две и более ошибок – 0.



Система оценивания заданий



Задания 1 и 2 – общие вопросы

Ответ: 234 

Пример задания 1



Ответ: 125

Пример задания 2



 Задания по темам (задания 3 – 21)

1) Будут использованы задания прежних форматов:

с ответом в виде числа;

«увеличится, уменьшится, не изменится»;

на соответствие «два объекта  четыре ответа».

2) Все задания формата «выбрать два из пяти» будут  

преобразованы в формат «выбрать ВСЕ ВЕРНЫЕ из пяти».

НЕ БУДЕТ задания с ответом в виде слова (сейчас это задание 13).



0

5
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–5

–10

5 10 15 20 t, с

x, м/с

Определите проекцию ускорения тела, в

интервале времени от 5 до 10 с.

Ответ: − 5 м/с

Определите путь, пройденный телом в

интервале времени от 12 до 18 с.

Ответ: 25 м

Пример задания 3

2

215 10
5 /

10 5
xa tg м с


    



1 2

1 1
10 4 5 2 25

2 2
фигуры фигурыl S S м        

1фигурыS

2фигурыS



Пример задания 5

Дано:

Р=40Н

F=15H

ОВ=0,8 м

АВ-?

Решение:
М1 = М2

М1 = Р ∙ АО
М2= F ∙ОВ

Р ∙ АО=F ∙ОВ

АО=
F ∙ ОВ

Р
АВ=АО+ОВ

АВ= 
F∙ОВ

Р
+ОВ

АВ=
15∙0,8

40
+0,8=0,3+0,8=1,1 м=110см 

110



Пример задания 6

2 4



Пример задания 6

3 5



1 3

Пример задания 8



Пример задания 8

4 3



Пример задания 10

А12=𝑝1 ∙ 𝑉2 − 𝑉1 = 1 ∙ 105 ∙ 4 − 1 ∙ 10−3 = 3 ∙ 102Дж

А34=𝑝2 ∙ 𝑉4 − 𝑉3 = 0,5 ∙ 105 ∙ 3 − 1 ∙ 10−3 = 1 ∙
102Дж

А12

А34
=
3∙102

1∙102
= 3



Пример задания 12

1 5



Пример задания 13

1 3



Пример задания 13

4 3



Пример задания 14

,
q

I q I t
t


    


в данной задаче  

   
1 1

40 5 5 100 40 5 120 100 450
2 2

фигурыq S Кл            

450



Пример задания 16

2

i

Ф

t






Примечание:



«выбрать ВСЕ ВЕРНЫЕ из пяти»

Ответ: 135

Пример задания 17



Пример задания 18

1 1



Пример задания 18

3 1



Пример задания 19

3 2



Интегрированные задания

17



Ответ: (0,28 ± 0,03) А

Чему равна сила тока в лампочке (см. рисунок), если погрешность

прямого измерения силы тока амперметром на пределе измерения 3А

равна 0,15А, а на пределе измерения 0,6 А равна 0,03 А?

Пример задания 22



В книге 250 листов. По результатам измерения с помощью линейки толщина 
книги составляет 3,5 см. Чему равна толщина одного листа по результатам 
этих измерений, если погрешность линейки равна ±1 мм?

Ответ: (                  ± ) мм. 

Пример задания 22

0,140 0,004

Решение:

3,5 см= 35 мм

Толщина одного листа определяется 35 мм : 250 листов = 0,14 мм

Погрешность линейки определим  1 мм : 250 листов = 0,004 мм

Примечание: количество знаков погрешности и результата должно 

быть одинаковым!



Пример задания 22

Масса 100 гвоздей равна (500 ± 1) г.

Чему равна масса одного гвоздя?

Ответ запишите с учетом погрешности 

измерений.

Ответ: (5,00 ± 0,01)     г

5 , 0 0 0 , 0 1



Пример задания 23

1 3





 Задания 22 и 23 по методологии.

Здесь никаких новых форматов заданий не будет

 Задания по астрономии в ЕГЭ по физике в 2022 году

не будет

ИТОГ:

Таким образом, в первой части вариантов КИМ ЕГЭ-2022 

по физике новыми будут задания 1 и 2. 

Кроме того, три задания будут переведены из формата «выбрать 

два из пяти» в формат «выбрать ВСЕ ВЕРНЫЕ из пяти».



 Часть 2 – семь заданий с развёрнутым решением

Задание 24 – качественная задача (по любому разделу)

(3 балла)

Задание 25 – простая расчётная задача (молекулярная физика, 

механика) (2 балла) 

Задание 26 – простая расчётная задача (квантовая физика) (2 

балла)

Задания 27 – расчётная задача (молекулярная физика)

Задания 28 – расчётная задача (электродинамика)

Задания 29 – расчётная задача (электродинамика/оптика)

Задания 27 – 29 – расчётные задачи (по 3 балла)

Задание 30 – сложная расчётная задача (механика)

с обоснованием применимости 

закономерностей, избранных для решения (4 балла)



Полностью верное решение задания 30 

оценивается 4 баллами 

1 балл – за правильное обоснование 

+

3 балла – за правильное решение (запись 

исходных уравнений, математические 

преобразования и вычисления)

____________________________

Обоснование применимости тех или иных 

законов – дело новое. Поэтому вводить подобные 

задания будут постепенно, не спеша расширяя 

перечень сюжетов.

В 2022 году во всех вариантах КИМ задание 30 

будет задачей по механике.



Пример задания 30 и его решения





Пример задания 30 и его решения









Линия 30
(неупругое столкновение, закон сохранения энергии) –

4 балла
Два шарика, массой m=0,1 кг и M=0,2 кг, висят, соприкасаясь, на 

вертикальных нитях длиной h=L=1,5 м (см. рисунок). Левый 

шарик отклоняют на 900 и отпускают из состояния покоя. Какое 

количество теплоты выделится в результате абсолютно 

неупругого удара шариков? Обоснуйте применимость 

использующихся законов к решению задачи.

- Выбор системы отсчета (ИСО)

- Материальные точки

- Условие применимости закона сохранения энергии

- Условие применимости закона сохранения импульса



Обоснование:

1. Систему отсчета связанную с Землей, считаем инерциальной (ИСО).

2. Шарики массам m и M материальными точками, так как их размеры малы по сравнению с длинами 

нитей.

3. При движении шарика m по окружности от начального положения до столкновения шариков на него 

действуют потенциальная сила тяжести m Ԧ𝑔 и сила натяжения нити Т. Сопротивлением воздуха 

пренебрегаем. Сила натяжения нити Т направлена по нити, то есть по радиусу окружности, а скорость 

шарика направлена по касательной к окружности. Поэтому в любой точке траектории шарика  

Т перпендикулярно Ԧ𝜗 и работа сила натяжения нити при движении шарика от начального положения 

до места столкновения шариков равна нулю. Следовательно, при этом движении сохраняется 

механическая энергия шарика массой m.

Ек=
𝑚𝜗2

2
+𝑚𝑔ℎ

4. Закон сохранения импульса системы тел выполняется в ИСО в проекциях на выбранную ось,

если сумма проекций внешних сил на эту ось равна нулю. В данном случае ось направим

горизонтально вправо, по направлению скорости шарика массой m перед столкновением.

5. При столкновении все внешние силы, действующие на систему тел «шарик m +шарик М» 

(силы тяжести m Ԧ𝑔 и М Ԧ𝑔 и силы натяжения нитей) вертикальны. Следовательно, в ИСО 

проекция импульса системы «шарик m +шарик М» на горизонтальную ось сохраняется при 

их столкновении. 





Линия 30
(связанные тела) – 4 балла

- Выбор системы отсчета (ИСО)

- Материальные точки

- Рисунок с указание сил, действующих на тела

- Условие равенства сил натяжения  нити

- Условие равенства ускорений

Два груза подвешены за нерастяжимую и невесомую нить к 

идеальному блоку, как показано на рисунке. При этом первый 

груз массой 𝑚1=500 г движется из состояния покоя вниз с 

ускорением а. Если первый груз опустить в жидкость с 

плотностью ρ=1000 кг/м, находящуюся в сосуде большого 

объема, система будет находиться в равновесии. При этом 

объем погруженной в жидкость части груза равен 1,5 ∙ 10−4м3.
Определите ускорение первого груза. Обоснуйте применимость 

использующихся законов к решению задачи.



Рисунок 1                            Рисунок 2

Обоснование:

1. Систему отсчета связанную с Землей, считаем инерциальной. Направим ось ОХ декартовой 

системы координат вертикально вниз.

2. Грузы будем считать материальными точками независимо от их размеров, так как они движутся 

поступательно. Укажем все силы действующие на тела для каждого случая в векторном виде.

3. Учтем, что нить невесома, нерастяжима, блок неподвижный (идеальный) и нить по нему 

скользит без трения, поэтому можно считать, Т1 = Т2=Т. Так как нить нерастяжима, а грузы 

движутся прямолинейно, то ускорения тел Ԧ𝑎1 = Ԧ𝑎2= Ԧ𝑎. 

4. Во втором случае система находится в равновесии за счет появления силы Архимеда, 

действующей на погруженную в воду часть тела груза массой 

𝑚1. Поэтому сумма проекций на ось ОХ сил, действующих на каждый из грузов,
будет равна нулю.
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